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UVOD 

Dva najčešća razloga za bronhoskopiju su: 
1) Akutni ili hronični kašalj koji ne reaguju na standardnu terapiju. 
2) Rendgenološki utvrđeni sumnjivi infiltrate. 
Ređe se izvodi kod utvrđivanja uzroka poremećaja u disanju ili stepena hroničnog 

bronhitisa i trahealnog kolapasa. Može se koristiti i za razlikovanje kardijačnog i 
respiratornog uzroka kašlja, za utvđivanje faze metastaze na plućima, kod pacijenata 
sa glasnim disajnim zvukom ili stridorom, ukoliko laringoskopijom nismo utvrdili 
uzrok. Dodatne procedure su biopsija, mikrobiološko uzorkovanje i bronhoalveolarna 
lavaža (ispiranje). Trraheobronhijalna biopsija služi za histološku analizu patoloških 
izraslina i parenhimatoznih infiltrate. Bronhoalveolarna lavaža je terhnika kojom 
utvrđujemo morfologiju I distribuciju ćelija koje oblažu pojedine delove pluća. 

MATERJAL I INSTRUMENTI 

Koristi se fleksibilni endoskop čiji je spoljašnji prečnik 4,8-5,2 mm, prečnik 
radnog kanala je 2,0mm i dužine je 55-60cm. On je pogodan za pregled velikih i 
drednjih pasa. Za male pse I mačke koristi se dečiji bronhoskop čiji je prečnik 3,5-
3,7mm i dužone 40-60cm. Za male pse I mačkekoristi se rigidni bronhoskopi ili 
eventualno bronhoskopi koji se koriste kod dece. 

Životinje se intubiraju sondom odgovarajuće veličine koja omogućava lako 
uvođenje bronhoskopa sa dovoljno prostora za razmenu gasova oko instrumenta.   

PRIPREMA PACIJENTA 

Izvođenje traheobronhoskopije zahteva opštu anesteziju. Pacijent se postavlja u 
sternalni ležeči položaj, a ventralno ispod vrata se postavlja posebno jastuče. Usta su 
otvorena pomoću posebnog otvarača za usta. Životinja se intubira i održava opštoj 
inhalavionoj aneszterziji. Za ovakav pregled potreban jr T adapter, tako da 
endoskopista može dapriključi endotrahealni tubus na gani anestetik/kiseonik i 
simultano uvede endoskop u respiratorni trakt. 

Pacijentu se daje 100% kiseonik u trajanju 10-15min, pre bronhoskopije kao I 10-
15min posle procedure. Ovim se prevenira hipoksija. Kiseonik se može dati preko 
endotrahealne tube ili upotrebom maske. 

Bronhodilataori su indukovani jedino kod mačaka sa astmom. Ovakvim mačkama 
se aplikuje terbutaline 0,011mg/kg i.m i to petnaest minuta pre bronhoskopije. 
Lidokain 1% aplicira se na larinks kod svih mačaka. Pre uvođenja endotrahealne tube 
ili bronhoskopa, larinks se porska lidokainom pomoću šrica od 1ml i igle. Ovo se 
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postiže tako što se lidokain poprska u predelu glasnih žica i to pd nazorom 
laringoskopa. Endoskopista zatim mora da sačeka 5 minuta pre nego što nastavi sa 
procedurom. Ovim se smanjuje osetljivost traheje i refleks kašlja. Takođe se smanjuje 
količina opšteg anestetika potrebnog za izvođenje procedure.  

Postoji veći broj različitih protokola za anesteziju. Preporučuje se gasni anestetik 
koji omogućava brzi oporavak. Iskusni endoskopista može obaviti kompletan pregled 
I uzimanje uzorka za svega 10min. U ovakvim slučajevima nije potrebna intubacija, 
dovoljni su injekcioni anestetici kratkog dejstva.  

PROCEDURA 

Endoskopista mora znati da bronhijalnim stablom ide istimm putem iz jednog 
lobusa u drgi, kod svakog pacijenta na isti način. Endoskop se uvodi kroz otvor između 
glasnih žica na atramatski način uz kompletnu vizualizaciju. Ukoliko se uvodi kroz 
endotrahelni tubus, endoskops se premazuje malom količinom lubrikanta. Ovo 
omogućava da endoskop lakše klizi I da se ne ošterti. 

Prvo se procenjuje boja, vaskularizacija, rigidnost I pokretnost dorzalne 
membrane traheje. Dalje se ide ka bifurkaciji traheje. Kada se vrh približi bifurkaciji 
počinje se sa pregledom svake lobarne bronhije sledećim redom: desni kranijalni, 
desni srtednji, akcesorni, desni kaudalni, levi kranijalni subsegment, levi kaudalni 
kaudalni subsegment, levi kaudalni lobus. 

Segmentalne i manje grančice lobarnih bronhija izgledaju slično ukoliko 
endoskopista nema iskustvo. Kada endoskopista nije siguran u vezi sa tačnom 
pozicijom vrha bronhoskopa, povlači ga do bifurkacije i pozicionira ga tako da je 
trahealna membrana dorzalno, pa ga onda uvodi do mesta koje ga interesuje. Jako je 
bitno da da endoskopista zna tačnu anataomsku poziciju endoskopa u bronhijalnom 
stablu. 

Fiziološki se u vazdušnim putevima pasa i mačaka ne nalazi secret ili bilo kakav 
fluid. Mukoza je sjajna i ružičasta. Trahejalni prstenovi se vemoa lepo vizualizuju. 
Dorzalana memrana traheje je zategnuta i ne prominira u lumen taheje. Manji 
intratorakalni vazdušni putevi se blago šire i sužavaju sa inspirjumom i 
ekspirijumom.. Kod mačaka su vazdušni putevi normalno žućkaste boje i obično u 
njima ima male količine sluzi. 

PATOLOŠKI NALAZ 

Inflamacija mukoze različizog porekle manifestuj se hipemijom, edemom i 
prisusvom sekreta. Kolaps traheje čest je nalaz kod manjih rasa pasa. Strana tela se 
sreću mnogo češće nego što je zabeleženo u literature. Posebno se kod lovačkih pasa 
može pronaći inhalirana trava. Pored biljkaka nađeni su razni strain predmeti kao što 
su čiode ili kamenčići. 

ZAKLJUČAK 

Trahebronskopoija je zlatni standard u dijagnostici pojedinih hroničnih obpljenja 
donjih partija respiratorn. Trakta. Prednost u odnosu na ostal e dijagnostičke 
procedure je ta što imamo odlučnu vizalizaciju traheje I bronhusa, mogućnost 
uzimanja materijala za citologiju, biopsiju za histopatologiju i uklanjanje stranih tela. 
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